
 
 

 
 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 03 DE ABRIL DE 2025. No 

dia três de abril de 2025, às 14:10 (quatorze horas e dez minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, depois da chamada 

nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) 

Antônio Henrique da Costa Soares, 3) Antonio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) 

Emanuela Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco José da Cruz 

Alencar, 8) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir Severo de Carvalho, 10) Roberto 

Bento do Nascimento, 11) Rodrigo Amaro de Alencar Oliveira e 12) Welison Jean Moreira 

Saraiva Junior. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente registra a presença do ex-prefeito 

municipal e atual assessor da Casa Civil o Sr. Raimundo Pinto Saraiva Sobrinho e apresenta 

ao Plenário, Moção de Pesar, de autoria do Vereador Jurandir Severo, aos familiares de Evanir 

Peixoto de Oliveira e as indicações a seguir citadas: INDICAÇÃO 04/2025, do vereador Duda 

Mulato, que indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal e ao Governo do Estado de 

Pernambuco que retire dos ônibus escolares a adesivação de ônibus comprados pelo 

Governo de Pernambuco, por meio do programa “Caminho da Escola”, e identifique as 

características originais, sendo adesivados com a logomarca do Governo Federal e a 

INICAÇÃO 03/2025, de autoria do vereador Roberto Bento, que indica ao Exmº. Sr. 

Prefeito Municipal, que seja realizada a reforma e a revitalização no prédio do açougue 

e mercado público da nossa cidade. Após serem apresentadas, as referidas indicações 

foram justificadas pelos nobres vereadores autores das mesmas, os quais solicitaram o 

atendimento pelo Poder Executivo. A senhora Presidente concede a fala ao Sr. 

Raimundinho saraiva que se reporta a Indicação 04/2025, do vereador Duda Mulato, 

esclarecendo que, tanto o Governo do Estado como as empresas que estão 

entregando os ônibus já foram notificados quanto a correta adesivação e que foi 

descumprida uma norma da ata apenas na identificação da parte traseira do ônibus e 

que as laterais estão dentro das normas. A Senhora Presidente agradece do Senhor 

Raimundinho Saraiva e justifica que o mesmo tem outros compromissos e não pode 

permanecer na sessão. O vereador Roberto Bento, fazendo uso da fala, informa que 

esteve na CODEVASF e que EXU foi contemplado, junto com mais 11 cidades para a 

continuidade do saneamento. Na Ordem do Dia: a Senhora Presidente apresenta o 

Projeto de Lei 13/2025, de autoria dos vereadores Jean de Léo, Andréia Sorhaia, Fafa 



 
 

 
 

 

Saraiva e Quexim do Exu, cuja Ementa: Dispõe sobre políticas públicas de 

enfrentamento à discriminação e promoção dos direitos da população LGBTQIAPN+ no 

município de Exu-PE e dá outras providências. Após a apresentação, o referido Projeto 

de Lei foi encaminhado para as comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Direitos Humanos e Promoção Social. Os 

nobres vereadores autores do Projeto justificam a importância da propositura. A 

senhora Presidente concede a fala ao Vereador Antonio Parente que, fazendo uso da 

fala se reporta a indicação do vereador Roberto Bento e na oportunidade solicita que 

após a reforma do mercado público, parte do espaço seja destinada aos artesãos 

exuenses e demais fazedores de cultura, tendo em vista que os artesãos da cidade 

precisam de um local para vender seus produtos, finaliza sua fala parabenizando os 

autores do Projeto de Lei Nº 13/25, fazendo referência também a Lei de Políticas 

Públicas a Pessoa com Autismo. Em seguida a Senhora Presidente coloca em votação 

nominal o Projeto de Lei 11/2025, Ementa: NOMEIA DE JOSÉ BERNARDO DO 

NASCIMENTO A RUA PARALELA A RUA JOSÉ AIRES DE ALENCAR E 

TRANSVERSAL A RUA JOSEFA CÂNDIDA DE JESUS, LOCALIZADA NO BAIRRO 

VALDIR PARENTE, que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, é posto em 

votação o Projeto de Lei 12/2025, Ementa: Institui o dia do Futebol amador no 

município de Exu-PE e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. 

Logo, a fala é facultada a senhora vereadora Andréia de Ruga que solicita ao Poder 

Executivo e ao Secretario de Desenvolvimento Urbano e Secretario Executivo, que 

dêem atenção ao Sitio Cacimbas no quesito iluminação pública, tendo em vista que os 

moradores solicitaram que seja feito os devidos reparos. O vereador Jurandir Severo, 

juntamente com as Vereadoras Fafa Saraiva e Andréia de Ruga parabenizaram a 

Secretaria de Educação Sara Parente por ter cumprido a promessa de entregar as 

merendas no prazo informado na sessão anterior. O vereador Fagluzé, fazendo uso da 

fala, diz que esteve com o Deputado Joãozinho Tenório e que o mesmo está 

articulando a possibilidade de implantar mais uma Cozinha Comunitária no município, 

no Bairro Gonzagão. Por fim, a Senhora Presidente informa aos nobres Edis e público 

que já está com o projeto de Lei do Conselho e do Fundo Municipal de Promoção dos 

Direitos Humanos e que tão logo será apresentado ao Plenário. E, por não haver mais 

nada a ser tratado, a Senhora Presidente parabeniza os vereadores e vereadoras pelas 



 
 

 
 

 

indicações e encerra a sessão às 15:16 (quinze horas e dezesseis minutos) e eu, 

Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, 

após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. 

Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 6ª Sessão 

poderá ser acessado pelo link 

https://www.youtube.com/watch?v=7g494gEA9MA&t=555s  Sala das Sessões, Exu-PE, 

03 de abril de 2025.  

 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva              Davi Moreira de Alencar 
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Jurandir Severo de Carvalho              Emanuela Saraiva Macedo 

                  1º Secretário                                    2ª secretária 
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